
 

Verbale N. 3 - Incontro mensile Dirigente Scolastico – Genitori rappresentanti di Intersezione, Interclasse, 

Classe. 

Il giorno 18 Gennaio 2019, dalle ore 15.00 alle ore 16.00, si è tenuto l’incontro con i rappresentanti di intersezione, 
interclasse e classe per i rispettivi livelli di scuola, infanzia, primaria e secondaria di 1° grado, come da calendario. 
Sono presenti all’incontro anche il Presidente del Consiglio di Istituto Giovanni Erriquez e alcuni coordinatori dei 
plessi di Scuola dell’Infanzia e Primaria. 
Il Dirigente spiega che l’incontro congiunto è scaturito dall’impegno successivo con il Sovraintendente Capo di 
Polizia Antonio Treglia che terrà un incontro sul bullismo propedeutico agli incontri che effettuerà con gli studenti. 
Comunica ai rappresentanti della Scuola dell’Infanzia e Primaria il calendario dello Sportello nutrizionale trasmesso 
dalla Dussmann e già inoltrato ai singoli plessi.  
Informa i presenti che il giorno 21 gennaio presso la Sede Centrale dell’Istituto avrà inizio il Corso Educautismo 
con la possibilità della partecipazione delle famiglie, data la rilevanza delle problematiche che si affronteranno; dà 
lettura del programma e specifica che la locandina è pubblicata sulla home page del sito della Scuola; invita tutti 
a partecipare e alla massima diffusione dell’iniziativa formativa ed informativa. 
Informa altresì che in occasione del Maggio dei libri sarà organizzato un incontro con esperti che parleranno agli 
studenti e ai genitori dell’uso educativo e diseducativo dei social, nell’occasione sarà presentato il libro di Roberto 
Alborghetti, “Social o dis-social? Misura il tuo modo di stare (bene) nella rete”. 
Informa che la Scuola ha avuto il codice IBAN dal nuovo Istituto Cassiere, ma non è ancora possibile effettuare 
versamenti in quanto il precedente Istituto non ha provveduto, nonostante molteplici solleciti, a completare le 
operazioni di chiusura delle procedure.  
Comunica che la Scuola si sta attivando per la preparazione del musical di fine anno e che a breve i rappresentanti 
delle classi quinte della Scuola primaria e delle classi seconde della Scuola Secondaria di 1° grado saranno 
convocati dai docenti per concordare la preparazione. 
Per ciò che riguarda gli arredi trasportati nel plesso di Castagneto Scuola primaria, precisa che al momento è stato 
possibile trasportare quelli disponibili nella sede centrale; si è provveduto comunque a fare richiesta al Comune 
di nuovi arredi. 
Dà comunicazioni relative alla gita di più giorni che sarà effettuata a fine maggio in Calabria precisando che il 
programma, la cifra precisa e i nomi degli accompagnatori saranno comunicati entro al fine del mese di Gennaio.  
Comunica altresì ai genitori della Scuola Secondaria di 1° grado che, successivamente all’incontro con i genitori 
tenuto dal Sovraintendente Capo di Polizia Antonio Treglia, saranno avviati incontri con gli studenti, come nei 
precedenti anni scolastici, per prevenire ogni disagio legato a comportamenti scorretti che possono degenerare 
in forme di bullismo e cyberbullismo. Legge e spiega, pertanto, ai genitori il questionario che sarà somministrato 
agli alunni in forma anonima facendo rilevare che lo stesso ha lo scopo primario di monitorare lo stato di benessere 
personale, scolastico e sociale degli studenti. 
Per la Scuola dell’Infanzia interviene una rappresentante del plesso di Castagneto che chiede di trasmettere alla 
Dussmann la richiesta di ripristinare l’orario dello scorso anno di somministrazione dei pasti alla mensa in quanti 
il cibo arriva a scuola già intorno alle 11.30. Il Dirigente si impegna a trasmettere immediatamente l’istanza.  
Non ci sono altri rilievi dai rappresentanti degli altri plessi di Scuola dell’Infanzia. 
Per la Scuola Primaria interviene un rappresentante del plesso G. Bosco che evidenzia la presenza di un dislivello 
pericoloso sul pavimento all’ingresso del plesso; il Dirigente dichiara di aver avuto già informazione dalla 
coordinatrice e dal presidente Erriquez, che già nei mesi passati aveva segnato il problema al Comune e che 
l’Ufficio ha già provveduto a ritrasmettere la segnalazione richiedendo un urgente intervento. 
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I genitori chiedono di conoscere il calendario dei progetti extracurricolari. Interviene la Funzione strumentale ins. 
Pica Patrizia la quale spiega che il calendario del progetto Teatro è stato già definito e può essere richiesto ai 
coordinatori do ciascun plesso; non è stato ancora definito il calendario degli altri progetti, che sarà diffuso a 
breve; questi ultimi avranno comunque avvio nel prossimo mese di Febbraio. 
Relativamente al problema delle pulizie nel plesso G. Bosco, il Dirigente comunica che sarà a Penitro il giorno 21 
Gennaio per una verifica con la DSGA. 
Non ci sono altri rilievi dai rappresentanti degli altri plessi di Scuola Primaria. 
Per la Scuola Secondaria di 1° grado interviene un rappresentante sottolineando il persistere del disagio dovuto 
alla chiusura dei cancelli nonostante la richiesta dei genitori stessi a supporto dell’istanza del Dirigente all’Ente 
Comunale per la presenza di un vigile. 
Il Dirigente auspica una soluzione del problema anche in considerazione del fatto che un vigile è sempre presente 
nei pressi dell’Istituto intorno all’orario di ingresso della Scuola Secondaria, anche se impegnato nella vigilanza 
presso la Scuola Primaria De Amicis, dove comunque l’orario di entrata è successivo a quello della Secondaria. 
Non ci sono altri rilievi dai rappresentanti degli altri plessi di Scuola Secondaria di 1° grado. 
Gli incontri si svolgono nella massima collaborazione e armonia nel pieno accordo Scuola – Famiglia. 
La seduta si conclude alle ore 16,00. 
 
Il Presidente del Consiglio d’Istituto     Il Dirigente Scolastico 
Giovanni Erriquez      d.ssa Annunziata Marciano 


